
20 LET BEZ OPONY
„Oslavy 20. výročí pádu železné opony“

Projekt Nezapomeňte.cz odstartoval vzpomínkovým branným cvičením 

V  neděli  19.  dubna,  u  příležitosti  spuštění  interaktivního  webového  portálu  Nezapomeňte.cz, 
uspořádala obecně prospěšná společnost Opona happening Nezapomeňte! na téma branné cvičení. 
Připomenutím  a  oživením  vzpomínek  na  jednu  z  absurdních  součástí  života  v  komunistickém 
Československu vyzvala veřejnost k zapojení se do oslav 20. výročí pádu železné opony. 

Návštěvníci měli možnost přímo na místě se seznámit s portálem Nezapomeňte.cz a zavzpomínat či ukázat 

svým dětem, co znamenalo účastnit se povinných branných cvičení.  „Branná cvičení na Petřině mám v živé  

paměti. Navštěvovala jsem nedalekou základní školu a každý rok jsme alespoň jednou museli nasadit plynové  

masky,  pláštěnky  a  pytlíky  a  vyběhnout  až  k  Rozhledně.  Říkali  tomu  také  nácvik  evakuace  pro  případ 

protržení  Slapské  přehrady,  ale  proč  k  tomu všechny  masky  a  pytlíky,  to  už nám soudruzi  nevysvětlili,“ 

vzpomíná  Kateřina  Riley,  ředitelka  Opony,  o.p.s.  Pro  návštěvníky  bylo  připraveno  šest  stanovišť,  běh  s 

plynovou maskou, hod granátem, plížení vpřed, vědomostní kvíz, přesun raněného a orientace s buzolou. 

Happening byl  nejen úvodní  akcí  projektu  Nezapomeňte.cz ale  zároveň  výzvou  pro  veřejnost  k  pořádání 

dalších happeningů na témata každodenního života v komunistické totalitě, např. dlouhých front na cokoliv od 

banánů po trabanty, pořadníky na dovolenou či různé průvody.

O projektu Nezapomeňte.cz
Cílem  celého  projektu  Nezapomeňte.cz  je  připomenout  nejen  významné 

události  a  osobnosti  komunistického  Československa  ale  také  absurditu 

každodenního života v totalitním režimu a poskytnout pamětníkům i generaci, 

která již komunismus nezažila, možnost konfrontovat minulost se současností. 

„Věříme,  že  se  portál  Nezapomeňte.cz  stane  nejen  kvalitním  zdrojem 

informací pro každého, kdo se třeba i  jen pasivně zajímá o reálie života  v  

komunistickém Československu, ale také pro každého, kdo přemýšlí o tom, jak 

asi vyrůstali jeho rodiče, proč slovně nepřestávají brojit proti komunistům nebo proč se neustále v médiích  

diskutuje  o  tom,  zda  např.  bývalí  členové STB mají  mít  možnost  zasednou na důležitých  postech státní  

správy“, přibližuje cílovou skupinu projektu Marek Vocel, předseda správní rady společnosti Opona, o.p.s. 

Portál  Nezapomeňte.cz  je  rozdělen  na  dvě  základní  části  -  edukativní  a  zábavnou.  Poskytuje  přehled  o 

důležitých  osobnostech  naší  minulosti,  významných  událostech,  akcích  a  organizacích  zaměřených  na 

studium komunismu. Obsah zábavné části  závisí  ve velké míře na iniciativě veřejnosti.  Každý,  kdo se na 

www.nezapomente.cz zaregistruje, může přímo nahrávat vlastní fotografie, videa, přidávat vtipy či vymýšlet 

texty komiksů nakreslených známými tvůrci. Kategorie, do kterých mohou uživatelé přispívat, jsou většinou 

soutěžní. 

Obsah  Nezapomeňte.cz  není  statický.  Redaktoři  portálu  připravují  stále  nové  informace  a  zároveň 
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zpracovávají podněty od uživatelů, o kom či o jakých událostech by se něco rádi dozvěděli. Každá z kategorií 

zároveň umožňuje komentovat uvedené informace a diskutovat s ostatními uživateli. 

Pořadatel 
Opona, o.p.s.  vznikla z iniciativy mladých lidí, kteří pocítili potřebu důstojně připomenout a oslavit blížící se 

výročí železné opony. „Byli jsme před 20 lety sice teprve na prahu dospělosti, ale na náladu, která po 17. 

listopadu 1989 panovala ve společnosti,  nedokážeme a nechceme zapomenout.  Pamatujeme si  okolnosti 

těchto událostí, kdy vyšly do ulic statisíce lidí, aby se zasadily o svobodu a demokracii. Tehdy slavili všichni, 

dnes na to bohužel zapomínají a jsou ochotni znovu ve volbách volit lidi, kteří tehdy před 20 lety seděli na 

Národních  výborech.  Naším  cílem  je  oživit  lidskou  paměť  a  informovat  nejmladší  generaci  o  nebezpečí 

plíživého návratu totality do našich životů“, dodává Marek Vocel. 

Pro rok 2009 připravuje Opona, o.p.s. kromě projektu Nezapomeňte.cz i další akce. Více o nich se dozvíte na 

www.oponaops.eu.

Kontakt Opona: 
Pavla Kantnerová
koordinátorka komunikace – communication coordinator 

Opona, o.p.s.
Velvarská 1623/51, 160 00 Praha 6
gsm: +420 777 149 313

e-mail: pavla.kantnerova@oponaops.eu

web: www.nezapomente.cz, www.oponaops.eu

Partneři projektu Nezapomeňte.cz

Technické řešení portálu: Elevator s. r. o. , dodavatel internetových řešení, webových aplikací, 

prezentací a komunitních portálů. Poskytuje konzultace a strategická 

doporučení efektivního využití internetu a moderních technologií. 

Mediální partneři projektu:

Speciál Nezapomeňte! a stejnojmenný blog       Programová podpora

Odborná spolupráce:
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